
MAISTO TECHNOLOGIJOS STUDIJŲ PROGRAMOS 

ABSOLVENTŲ (2022 M.) APKLAUSOS APIE STUDIJUOTĄ STUDIJŲ PROGRAMĄ, 

ĮGYTAS KOMPETENCIJAS IR ĮSITVIRTINIMĄ 

DARBO RINKOJE 

Vykdymo laikas. Apklausa buvo vykdoma pasibaigus studijoms, po 6 mėn. Anketa buvo įdėta į VK 

e-apklausų sistemą Lime Survey. 

Tikslas. Sužinoti 2022 m. laidos Maisto technologijos studijų programos absolventų nuomonę apie 

studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo rinkoje. 

 

Trumpas klausimyno pristatymas. 

Absolventai vertino studijų programą pagal 10 pateiktų klausimų susijusių su darbine veikla, darbo 

vieta, įsidarbinimo galimybėmis. Buvo prašoma įvertinti studijų programos atitikimą jų lūkesčiams, 

įgytų žinių ir įgūdžių pakankamumą darbo rinkoje 5 balų skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai 

sutinku, 1- visiškai nesutinku. Absolventų buvo prašoma pateikti pastebėjimus apie studijas. 

Aklausos rezultatų pristatymas. 

Apklausoje dalyvavo 2022 metų laidos Maisto technologijos studijų programos 5 absolventai iš bendro 6 

šios programos absolventų skaičiaus. Apklausos rezultatai rodo, kad didžioji dalis (80 proc.) absolventų dirba, 

iš jų 40 proc. dirba pagal studijų programą, 40 proc. – kitą žemesnės kvalifikacijos darbą. Vilniaus mieste dirba 

75 proc. absolventų, Vilniaus apskrityje - 25 proc.. Privataus sektoriaus organizacijose dirba 40 proc. 

absolventų, viešojo sektoriaus organizacijose/valstybės tarnyboje - 40 proc., atsitiktinius darbus dirba 20 proc. 

absolventų. Visi apklaustieji (100 proc.)  nurodo, kad jų darbo pobūdis iš dalies atitinka baigtas studijas. 

Didesnė dalis (60 proc.) apklaustųjų absolventų studijuodami jau dirbo, likę 40 proc. nurodo, kad po studijų 

ieškojo darbo. Nurodytas laikotarpis, per kurį pavyko įsidarbinti po studijų, yra 1 mėnuo. Kad baigus studijas 

buvo nesunku rasti darbą mano tik 20 proc. apklaustųjų, 20 proc. - su tuo visiškai nesutinka, o 40 proc. 

apklaustųjų neturi nuomonės. Absolventai nurodo (80 proc.), kad įsidarbinimą įtakoja situacija darbo rinkoje, 

bet įsitvirtinimui nemažiau svarbūs ir jų pačių gebėjimai. 60 proc. absolventų mano, kad pasirengimas 

aukštojoje mokykloje turi įtakos įsidarbinimui, 20 proc. mano, kad tai visai nesvarbu, o 20 proc. pažymėjo 

atsakymą: „Nei priklauso, nei nepriklauso“. Dauguma (80 proc.) absolventų nurodo, kad baigę studijas 

netobulino kvalifikacijos, tik 20 proc. apklaustųjų absolventų teigia, kad papildomai tobulino profesinę 

kvalifikaciją. Pasirinktos studijos atitiko lūkesčius mano 60 proc. absolventų, kita dalis „nei sutinka, nei 

nesutinka“. Dalis apklaustųjų (40 proc.) sutinka, kad studijuojant įgytos žinios ir įgūdžiai pritaikomi darbe, 

tačiau didesnė dalis (60 proc.) neturi tvirtos nuomonės. Kai kurie absolventai mano, kad jiems trūksta praktinių 

įgūdžių susijusių su maisto technologo darbu, norėtų žinių apie mėsos perdirbimo technologijas, psichologinių 

žinių apie bendravimą kritinėse situacijose. Dauguma absolventų (80 proc.) mano, kad studijų metu atliktos 

praktikos buvo naudingos, 20 proc. - su tuo nesutinka 

 

 



Apibendrinimas: 

Studijuojant kolegijoje Maisto technologiją daugeliui absolventų (60 proc.) studijos atitiko jų 

lūkesčius, buvo naudingos ir  įdomios, lengva derinti darbą su studijomis, studijuojant įgytos žinios ir 

įgūdžiai pritaikomi darbe.  Džiugu, kad kolegijoje yra dėstytojų, kurie supranta studentus ir jiems padeda.  

Apklausa „Absolventai apie studijų programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo rinkoje“- 

viena iš priemonių studijų programos tobulinimui, studijų kokybės gerinimui. Apklausos rezultatai 

skelbiami fakulteto tinklapyje, su jais supažindinami katedros dėstytojai, rekomenduojama atsižvelgti 

į absolventų pastebėjimus, atnaujinti dėstomų dalykų turinį, įtraukiant  absolventams aktualias temas. 


